

人民代表为人民

永定区创新开展人大代表联络站纪实

田育才 樊文化



市人大代表在代表联络站开展学习交流

堵塞的排水沟疏通了，盼望已久的断头路修通了，住了10多年的房子开始办证了，年久失修的路灯重新绽放光芒。

提起这一桩桩造福于民的实事，永定区的市民们纷纷竖起大拇指，齐声称赞，多亏了人大代表联络站（代表之家）。

为将代表的履职触角从每年两会延伸到平时，从会场延伸到社区基层，从2019年开始，永定区人大常委会在区委、区政府的高度重视和大力支持下，按照因地制宜、注重实效、方便选民、力戒形式主义的原则，通过科学规划、分类设置、统筹建设的方式，在各街道（镇、乡）创新开展代表联络站建设，在维护群众合法权益、促进社会和谐、推进地方发展等领域，进行了有益探索。

截至今年5月，全区24个街道乡镇共有22个完成代表联络站建设，基本实现了代表联络站建设的全覆盖。初步统计，各代表联络站累计接待到访群众千余人次，收集群众反映的各类问题及建议600余条，帮助落实解决问题80余件，向相关职能部门转办建议和意见550余条。

听民声，解决群众难题

3月22日，正好是永定区三家馆乡党委书记周琴在人大代表联络站接待来访，居民反映集镇排水沟污水横流、淤泥堵塞等问题，周琴一边了解情况、一边做好记录，好的，我都记下了，很快给大家一个满意答复。

接待日后，三家馆乡党委政府第一时间召开会议，第二天，该镇对集镇排水沟进行了清淤。

我们是有问题就找人大代表，事情基本能立马解决，现在大家也没什么怨言了。集镇居民凌学雨满意地说。

上面千条线，下面一根针。周琴告诉记者，作为一名人大代表，从群众中来，又身在群众中。正是因为与居民有近距离的优势，就更要切实发挥这根针的作用，利用人大代表联络站的功能，围绕上学、就医、就业、社保等方面，听民声、察民情、解民难，不断增进人大代表与群众的联系，打通服务群众最后一公里，在发挥服务功能的同时彰显政治功能。

为了建好人大代表联络站，该区出台人大代表联络站建设指导意见，明确了代表联络站建设的要求和原则，为联络站的阵地建设、组织建设、制度建设、活动内容台账资料管理提供具体的操作规范。同时，每个代表联络站都有专门场所、统一标志、规章制度、活动计划、代表公示栏和登记簿卡，由一名代表作为召集人负责活动组织开展。

联群众，履职有了平台

以前人大代表与群众像两条平行线，群众往往听其声、难见人，知其名、不识人，工作没交集，生活没交点。设立代表联络站后，代表们走进群众中间，对话更直接、交心更频繁、渠道更畅通，更像一组同心圆！永定区人大常委会主任全有军说。

覃志齐是永定区个体劳动者私营企业协会会长，也是市人大代表。永定区人大常委会在沙堤街道设立了代表联络站后，作为召集人之一，他有一有时间，都会在代表联络站处理群众反映的大小事情。

哪里路堵了、哪里的灯坏了、哪里的群众有呼声了，这些闲事只要覃志齐知道了，就会主动去管一下，且一管到底。

代表联络站，既是人大代表们联系群众的“服务区”，也是人大代表们学习进步的“交流地”。永定街道人大代表联络站负责人彭万平认为，在代表联络站，代表们一起学习人大知识，一起研究问题，一起接待民众，一起提出建议，这样，离群众就更近了一步，联系群众、倾听民意、为民办事的责任感也更强烈了。

自从推行人大代表联络站以来，永定区开展市、区代表联组活动，强化了各级人大代表活动的力度，原来一些区级机关无法解决的问题，由市人大代表接过接力棒，向市级有关部门反映。

显作用，展现代表风采

8月5日，在永定街道办事处人大代表联络站，记者见到有一个活动记录本，上面记载着：代表帮助解决老旧小区改造、路灯照灯、机动车乱停乱放等问题。

这样的本子，在永定区每个代表联络站都有，是代表们积极参与活动，尽心履职，展现人大代表风采的见证。

建好平台、服务中心、联系群众、倾听诉求、督办意见是代表联络站创建活动的主题，代表们在活动中结合招商引资、项目建设、调解群众矛盾等工作，让履职尽责常态化，在永定区涌现出了一批立足工作岗位，积极履职尽责，发挥自身优势带动群众脱贫致富、引领经济社会发展和维护社会稳定的先进典型，提高了人大代表在群众心目中的形象和地位。

新风扑面，硕果满枝。人大代表联络站创建的运行实践，增进了人大代表与群众之间的沟通联系，增强了代表们履职的责任感和荣誉感；加强了代表与人大组织的联系，促进了代表工作的拓展和延伸；推进了基层民主法制建设，拓展了人大工作的渠道和内容。

依法履行代表职责 充分发挥代表作用



区人大代表在代表联络站接待群众



市、区人大代表与选民互动

更重要的是，永定区各级人大代表积极参与基层政治经济生活，让群众真正感受到了人大代表的真实存在，真正履行了人民代表的职责。

永定区启动七届区委第十二轮巡察工作

本报讯 10月12日，永定区召开七届区委第十二轮巡察动员部署会，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述，贯彻落实市委巡察工作调研座谈会精神，安排部署全区第十二轮巡察工作。

根据方案，为落实巡察全覆盖要求，永定区启动第十二轮巡察，也是今年最后一轮巡察，本轮巡察将派出3个巡察组，于10月15日统一进驻区委宣传部（融媒体中心、湘鄂川黔革命根据地纪念馆）、区委网络安全和信息化委员会办公室、区科技和信息化局、区民族宗教事务局、区退役军人事务局、区审计局等6个单位开展巡察。并同步派出1个巡察整改督查组，对第十轮、十一轮已巡察的11个单位党组织、前九轮巡察整改未到位的党组织开展巡察整改督查。

会议指出，习近平总书记高度重视巡视巡察工作，多次发表重要讲话，对巡视巡察工作作出了深刻系统论述。全区要坚持巡察的政治定位，牢牢把握政治方向，把学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述作为根本要求，深刻领会蕴含其中

的立场观点方法，深化规律性认识，与时俱进把握新要求，不断提高做好新时代巡视巡察工作的能力和水平。

会议要求，要坚持巡察的问题导向，精准、客观、全面地发现问题，做到横向到边，纵向到底，全盘掌握；要坚持分类指导，对发现问题进行深入、系统地分析和研判，坚持把握问题本质，真正让问题浮出水面，找到解决问题的方法；要坚持跟踪问效，狠抓整改落实，动态分析整改成效，将立行立改贯穿始终，切实发挥巡察震慑、遏制、治本的作用；要强化督查督办，形成整改督查长效机制，出台办法，对整改好的、整改不好的、拒不整改的分类处理。同时，要坚持以身作则，被巡察党组织要压实巡察整改主体责任，对巡察发现的问题在限期内逐项整改、逐一整改、彻底整改；巡察干部必须严格按照党内法规和巡察工作制度办事，充分发扬敢于碰硬、敢于担当的精神，将巡察利剑直插基层，推动全面从严治党向基层延伸，为实现永定高质量发展提供过硬作风保障。

（谢丽琼）

永定区：廉香四溢迎客来

本报讯 张家高速张家口西出口处，永定公安分局大溶溪派出所民警值守不到位、官邸坪办事处未设立现场值守问题，永定区作风办就国庆、中秋假日作风建设监督检查情况发出专项通报，对相关单位和责任人点名道姓通报曝光，形成强有力的震慑，坚决防止四风问题反弹，为节假日旅游复苏保驾护航。

据了解，永定区作为市中心城区，为统筹抓好节假日期间疫情防控和旅游接待工作，该区纪委监委靠前监督、精准监督，加大明察暗访力度，成立8个督查组，采取四不两直的方式，重点对负责假日旅游接待的相关单位和部门作风问题进行监督检查。

紧盯节日考点，作风督查不放假。永定区纪委监委通过强化节假日监督检查工作，倒逼全区各级党组织严格落实中央八项规定精神和区委关于国庆、中秋期间有关纪律要求，为全区旅游市场全面回暖提供了坚强的纪律保障。永定区纪委监委主要负责人表示，据统计，国庆、中秋节假日累计开展监督检查30次，协调处理游客反映问题5个。假日期间，全区共接待游客899640人次，没有发生一起旅游安全责任事故和游客滞留现象，也没有发生重大旅游有效投诉、涉旅输入性疫情及涉旅负面舆情，整个假期旅游秩序良好。

（赵婷）

保障校园环境平安和谐 永定区开展铁腕治校专项整治行动

本报讯 10月12日，记者从永定区校园周边治安安全专项整治工作调度会上了解到，从10月10日到12月30日，永定区委政法委将在全区范围内组织开展铁腕治校专项整治行动。

据悉，自即日起，该区在辖区范围内严格实施六个一律：对于未配备专职安保人员的幼儿园，一律停业整治；对于未有效制定安全应急预案，安全防范措施未有效落实和有重大安全隐患的幼儿园，一律停业整治；对于校园周边影响学校正常教学秩序和管理秩序的经营场所，一律停业整治；对于非法营运学生的所有车辆，一律从严处罚和打击；对于侵害学校师生生命财产安全的违法犯罪人

员，一律从严打击；对于失职渎职，漠视学校安全防范工作造成重大社会影响的相关部门责任人，一律从严问责。

校园安全是全社会关注的热点问题，让孩子们在安全的环境中健康成长是全社会的责任。为切实规范校园安全秩序，保障校园环境平安和谐，永定区成立铁腕治校工作领导小组暨铁腕治校先锋队，铁腕治校先锋队下设24个中队，将严厉打击各种扰乱学校正常教学秩序和管理秩序，或侵害师生生命财产安全的违法犯罪行为，切实保障广大师生的合法权益，共同创建平安校园。

（本报记者 宁惠）

永定区妇保院开展对口支援帮扶

本报讯 10月13日，永定区妇幼保健院组织下基层医疗小分队来到四都坪乡卫生院开展巡回医疗工作，并进行医疗讲座及6S督导检查。

当天是四都坪乡赶集的日子，区妇幼保健院的医疗小分队派出了妇产科、计生科、儿科医师为前来就诊的患者服务，同时还对乡镇卫生院医务人员进行了业务指导、技术支持等。活动中，医师们还利用休息时间对卫生院的医护人员进行了心肺复苏、婴儿防窒息处理、计划生育知识讲解等宣传辅导。并对卫生院前期6S精益管理工

作进行了检查督导，促使卫生院各项工作步入规范、长效、精益管理轨道。

自从对口支援工作开展以来，永定区妇幼保健院健全领导机制，完善组织机构和工作机制，建立考核制度，扎实开展对口支援及医师下基层服务工作，充分发挥技术、人才及管理方面的优势，为四都坪乡卫生院提供医疗技术支持，把卫生院打造成全区乡镇卫生院的标杆。

（李勇 田莉萍）

永定区人社局劳动监察大队：为农民工讨薪170万元

本报讯 近日，永定区人社局劳动监察大队积极为农民工维权，成功处理了一起重大欠薪案件，为200多名农民工讨回170万元血汗钱。

据了解，在今年8月底，永定区人社局劳动监察大队接到区委政法委维稳办通知，在市区某社会企业的工地上农民工集体讨薪。该大队迅速派人参与现场处理，通过调查核实，该学校将装修工程违规发包给没有劳务资质的张家界某装饰装修有限公司，由于该公司没有按照《保障农民工工资支付条例》落实有关制度，

工程管理混乱，项目工程承包股东发生纠纷，从而导致了拖欠农民工工资。了解情况后，永定区委政法委迅速召开了相关职能部门协调会议，区劳动监察大队主动担当促维权，通过现场接受农民工投诉，核实农民工工资，初步统计农民工投诉金额达336万多元。为维护社会稳定，保障农民工合法权益，该大队责令项目工程建设方先行垫付发放农民工工资170余万元，并在10月1日前已全部发放到位。

（李成 陈瑾文）

永定区抢抓时节推动秋冬种生产

文/图 欧媛

永定区开展打击森林违法用火专项行动

本报讯 根据国家、省市森林防灭火指挥部办公室统一安排部署和要求，永定区自10月1日至12月31日，在全区开展为期3个月的打击森林违法用火行为专项行动。

此次专项行动紧紧围绕依法严厉打击森林违法用火行为，切实从源头上防范化解森林火灾重大风险，防患于未然，有效减少森林火灾的发生，坚决防范重特大森林火灾，坚决防止因森林火灾造成人员伤亡，全力保障全区人民群众生命财产安全和生态安全，为决胜全面建成小康社会和社会发展创造和谐稳定的社会环境。目标，坚持高位推动，部门协同；坚持依法治火，防治结合；坚持底线思维，警钟长鸣；坚持标本兼治，务求实效；坚持分工合作，分头指导等5项工作原则。

专项行动重点打击全区所有森林违法用火行为，整治危害防火安全的违法行为。涵盖违法农事用火、违法祭祀用火、违法林业生产用火、违法施工作业用火、违法野外生活用火、其他违法行为、各种故意纵火行为等7个方面。

（覃向军 覃环 刘濯）



秋冬种生产暨 稻油 轮作机耕机播现场

本报讯 轰轰轰伴随着10台油菜联合播种机在田间来回穿梭的轰鸣声，连片的一季收割稻田已开好厢沟、翻耕平整，油菜种子和肥料也同步播进了田里。10月12日，永定区举办秋冬种生产暨稻油轮作机耕机播现场会。

现场会上，2BYG-8型油菜联合播种机对旋耕、播种、施肥等多项作业环节进行了演示，相关技术人员就机型的性能、特点和优势等情况向大家作了详细介绍。该机器与传统人工撒播相比，省时省工省成本，受到大家的一致好评。

现场会的召开标志着永定区秋冬种生产及稻油水旱轮作试点油菜机耕机播一体化作业已经启动，通过稻油水旱轮作试点、油菜机耕机播现场展示，推动和促进了该区油菜机械化生产进程，加快了区内油菜恢复性生产和发展，从而推进全区秋冬种生产，确保全区粮油生产安全和有效供给。